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2024 年山西对口升学考试卷

数学真题

一、单项选择题（本大题共 10小题，每小题 3 分，共计 30分）

1.    4,3,2,1,012  BxxA ，则 BA =（ ）

A. 2,1 B.  4,3,2,1,1 C.  1 D. 2

2.等比数列 na 中， 6,3 21  aa ，则 4a =（ ）

A. 12 B.9 C. 16 D.24

3.下列函数在其定义域内是偶函数的是（ ）

A.   xxxf sin2  B.   xxxf cos2  C.   12  xxxf D.   123  xxxf

4.下列函数在其定义域内是单调增函数的是（ ）

A.   xxf sin B.   xxf tan C.   32  xxf D.   33  xxf

5.已知直线方程为 63  xy ，则该直线向上的方向与 x轴正方向的夹角为

（ ）

A.
3
 B.

6
 C.

2
 D.

4


6.如果向量   aba  //,3,2 ，则向量b

有可能是（ ）

A.  2,1 B.  6,4 C.  4,2 D.  5,3

7.设 a为常数项，则  32aa  =（ ）

A. 7a B. 6a C. 5a D. 8a

8.在 ABC 中， ,,, CBA  所对应的边为 cba ,, ，若 60,5,3  Cba ，则 c =

（ ）

A.4 B. 19 C.2 D. 29
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9.抛物线 xy 52  得准线方程式（ ）

A.
2
5

x B.
4
5

x C.
2
5

x D.
4
5

x

10.在  6qp  的二项展开式中，最大的系数是（ ）

A.6 B.15 C.20 D.35

二、填空（本大题共 8小题，每题 4分，共 32 分）

11.十进制数 7 转化为二进制数是 .

12. 5log
5
3log 33 





 = .

13.    xx 2cos2sin 22  = .

14.设向量     abba 
 则,3,4,2,2 = .

15.已知直线 23  xy 与直线 12  axy 平行，则 a =

16.已知球半径为 3，则球的表面积为 .

17.函数 21 xy  的定义域是 .

18.设函数  








0,1
0,2

2 xx
xx

xf ，则   1ff = .

三、解答题（本大题共 6小题，共 38分）

19.（6分）已知
2
1tan,

5
1tan   ，求   tan .
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20.（6分）设等差数列 na 满足 10,30 513  aaS ，求该数列第 10项 10a .

21.（6分）求过圆 422  yx 上的点  3,1P ，且与圆相切的直线 l的方程.

22.（ 6 分）在 ABC 中， CBA  ,, 所对应的边分别为 cba ,, ，已知

3,3,120  bcB  ,求 C .
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23.（6分）解不等式组







223
862

xx
x

24.（8分）从 50件产品中，任取 4件，问：

（1）一共有多少种不同的取法？

（2）如果 50 件产品中有 2 件是次品，则抽出的 4 件中恰好有一件次品的

抽法共有多少种？

（3）如果 50 件产品中有 2 件是次品。则抽出的 4 件中至少有一件次品的

抽法共有多少种？
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山西省 2024 年对口升学考试卷答案解析

1. 解析：集合 A 中 1,012  xx ，∴  1BA ，选 C.

2. 解析： 2,36,12  qqqaa ，则 24462
24  qaa ，选 D.

3. 解析：A 选项中 2x 为偶， xsin 为奇， ∴A 是非奇非偶

B选项中 2x 为偶， xcos 为偶∴B是偶函数

C选项中 2x 和 1 是偶， x是奇∴C是非奇非偶

D 选项中 3x 是奇，3是数字为偶∴D 是非奇非偶

所以答案选 B

4. 解析：A和 B 选项都是三角函数， xx tansin 和 都是周期函数，所以在定义

域内不可能为单调增函数。

C 选项为二次函数，在  0, 上递减，在  ,0 上递增，所以在定义域内不

是单调增函数

D 选项中 3x 在 R上都是增函数， 33 x 在 R 上也是单调增函数，选 D.

5. 解析：直线向上的方向与 x轴正方向的夹角即为直线倾斜角 ，由题可知：

3tan  k ∴
3
  ，选 A.

6. 解析： ab 
// ，则有

3
2

2

1

2

1 
b
b

a
a

，只有 B 选项符合，选 B.

7. 解析：   7632 aaaaa  ，选 A

8. 解析：由余弦定理:

19
2
1532259

cos2222





 cabbaC

∴ 19c ，选 B
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9. 解析：
2
5,52,52  ppxy ，准线

4
5

2


px 选 D

10.解析:由二项式展开式可知，最大系数为 20
123
4563

6 



C ,选 C。

二、填空题

11.解析：用 7 除 2 得到 3 个余数 111，∴7=  2111

12.解析： 1loglogloglog 3
3

5
5
3

3
5
3

5
3

3 


13.解析:由平方关系式可得：   1)2(cos2sin 22  xx

14.解析:  1,2 ab 
,则 512b 22  a



15.解析：两直线平行，斜率相等， 2121 k
2

,3k kak  ， ，∴ 6a 

16.解析：  36944 2  rS球

17.解析：定义域为 11,1,01 2  xxx

∴定义域为  1,1

18.解析：
   
     32121

2121
2 



fff
f

三、解答题

19.解析：  
9
7

2
1

5
11
2
1

5
1

tantan1
tantantan 













20.解析：

:

 
1 5 3 3

1 3
3 1

3 1

2 10, 5
3

30, 15
2
2d,5 15 2 , 5

a a a a
a a

S a

a a d d

   


  

    

解得：
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∴   3059159110  daa

21.解析：设直线 l方程为  13  xky

即： 03  kykx

圆 422  yx 的圆心为  0,0 ，半径 2r

圆与直线 l相切， rd 

2

3
2

1

k

k





，解得： 3

3
k

∴直线 l方程为： 0
3
33

3
3

 yx

化简为： 043  yx

22.解析：由正弦定理：

2
1sin,

sin
3

120sin
3

sinsin





C
C

C
c

B
b



∵ 120B ∴ C 为锐角

∴ 30C

23.解析：
2 6 8, 1 7
3 2 2, 2
x x x
x x x

     


    

解得： 或

解得：    

∴不等式解集为： 712  xxx 或

24.解析：（1） 2303004
50 C 9种

（2） 345923
48

1
2 CC

（3）直接法： 357202
48

2
2

3
48

1
2  CCCC

间接法： 357204
48

4
50 CC


